

# 禄口这位退伍老兵“太恩正”!

拿出10辆新车组了支电动三轮服务队

恩正南京人



“12桶油一共3箱，放好。”“蔬菜非常新鲜，大家放心吃！”“走，下一个点”……在南京江宁区禄口街道陆纲社区，有一支由电动三轮车组成的“物资搬运突击队”，每天穿梭在各个小区之间，为封控区居民送上生活保障物资。队员们都是社区的普通居民志愿者，组织者名叫谢俊虎，是一名退役军人，现在经营一家电动车商铺，车队里的10辆新车，都是他提供的。

江宁融媒体中心记者 张思嘉 刘洋 现代快报+/ZAKER南京记者 马壮壮



车队成员正在为居民运送生活物资



早上车队出发前，谢俊虎(右)正在整队 受访者供图

## 为了运送物资，他拿出10辆全新电动三轮车

“80后”谢俊虎，是一名退役军人，在陆纲社区开了一家电动车店。他在居民眼里是出了名的热心肠，一提到做志愿服务，大家总能想到他。疫情发生以来，他再次义无反顾冲在了最前面。

在得知辖区有物资要配送到居民手中时，谢俊虎主动拿出店铺里的全部电动三轮车，共10辆，带领和他一样热心的志愿者，组成一支电动车服务队，奔走在疫情防控一线。

他们每天来回穿梭于物资储备点和封控小区之间，为居民送来最新鲜的蔬菜、米面粮油和防疫物资等。

“疫情当下，我起个头，大的咱干不了，那咱就干点力所能及的小事！10辆车的成本不算什么。”言语中，谢俊虎没有太多华丽词汇，只有一份朴实的责任感。

在作出决定之前，他曾和父亲商量。“爸，咱们上抗疫战场怎么样？”“去！这没什么可讲的！关键时刻你不顶上去，你在干嘛？总归是有人要出来的。”家人的支持让谢俊虎有了底气，“我在外面送物资，他们

## 社区工作者主动请缨负责密接人员转运，只能和家人隔空见面 每天凌晨，群里说不发车了，他才敢睡

“想过可能会有风险，但没担心害怕过。我自己会注意的。”从7月22日起，南京江宁区陈巷村居委会工作人员朱道友“驻守”社区，一直没回家。他主动请缨，负责密接与次密接人员的集中隔离转运工作，每天从上午8点一直忙到第二天凌晨两点，直到社区群里通知“今天不发车了”，他才敢合眼。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘静妍  
江宁融媒体中心记者 蒋蓉宁



朱道友在工作中 受访者供图

**自述人：朱道友 年龄：37岁**  
**身份：南京江宁区陈巷村居委会党总支副书记**

### 主动请缨，因为我觉得自己适合

作为一名社区工作人员，现在，我每天的重点任务就是负责密接与次密接人员的集中隔离转运。

“你好！转运车辆已出车，请你带好物品到达上车点，我在上车点等你。”和驾驶员确认好时间地点后，我会拨通被隔离转运人员的电话。我的任务就是确保他们上车。“师傅，路上慢点，注意安全！”就这样，我一次次目送着转运车辆离去。

这些天，我们社区每一个工作人员都承担着各种疫情防控工作。密接与次密接人员的集中隔离转运这个工作，是我自己选的。我当然知道这个过程中存在的风险，密接人员是风险较高的群体。在完成转接之前，我常常需要对它们做一些思想工作，如果电话里说不通，我就得上门。相比其他岗位，这个工作的危险程度可能要更高一点。但我觉得我适合这个岗位。我虽然在这个社区工作，但不是这个社区的居民，很多人对我并不熟悉，如果遇到对方不想配合的情况，也没有“讲情面”的余地，这可能更方

便工作的开展和推进。

### 每天凌晨两点多，收到群里通知才敢睡

这两天，集中隔离的人有点多，宾馆、车辆落实方面有难度，每天都要熬夜值守岗位。有时候要到凌晨一两点才有车来。需要集中隔离的人员每天什么时候能走都不确定，我要一直守着等通知。直到群里明确说“今天不发车了”，我才敢睡觉，不然不敢合眼。基本都要到凌晨两点多才敢睡。

负责密接人员转运，我自己没有怕，但怕会给家人带来危险。为了和他们相对隔离，我就不回家了，住在社区居委会。空下来的时候，想父母、妻子，还有5岁的孩子。有时抽出点时间，和他们通过视频“见面”。家人担心我，总是反复提醒我做好防护。

我每天关注着公布的确诊病例，尤其是离我所在社区很近的病例，常常也会有些紧张，但是从来不会害怕。

作为一名社区工作人员、一名退伍军人、一名党员，我觉得我就应该站在“战疫”的一线，也一定会坚守好自己的阵地。



扫码看视频

## 亲人在高风险区域 她坚守一线： 盼着团圆的那天



张燕在做核酸采样



一天下来，张燕头发湿透 受访者供图

**快报讯（通讯员 芮文娟 记者 赵丹丹）**“妈妈，你什么时候回来？我们在家乖乖的不出门。”7月21日，因为南京禄口国际机场出现疫情，江宁区的禄口街道成为了封控区。江宁禄口人、在百家湖社区卫生服务中心工作的张燕，单位成了她临时的家。张燕现在坚守在核酸采样一线，盼望着早点雨过天晴，回家团圆，好好抱抱两个孩子。

35岁的张燕是南京江宁区百家湖社区卫生服务中心的工作人员，她的家就在禄口街道。7月20日晚上，她接到任务，连夜去禄口街道给居民进行核酸采样。从晚上9点多一直忙到第二天早上7点多，张燕顾不得回家，又回到了单位。谁想到，第二天禄口街道就成了封控区。

张燕的父母和10岁、5岁的两个孩子都被隔离在小区里，而她的丈夫一直在无锡工作。从21日开始，张燕只好住在单位宿舍里，一张高低床就是她临时的家。没有换洗衣服、没有洗漱用品，连日来，张燕就一身衣服轮流换。采样要穿防护服，一天下来衣服都馊了，洗好后，她就放在空调口吹，之后再换上。“洗漱用品都是同事借给我的。”张燕说。

父母亲年纪大了，不会用智能手机，张燕没法和孩子们视频，只能通电话。“我们去采样，穿着防护服，没法接电话。”张燕说，父母就天天守在电话旁，等着她打来。一接通，孩子们稚嫩又兴奋的声音传来，“妈妈你吃饭了吗？”“妈妈你什么时候回来？”“妈妈你睡得好吗？”张燕的眼泪夺眶而出。“你们乖乖的，要听外公外婆的话，妈妈很快回家。”张燕说，已经快10天了，她想到在高风险区域的父母和孩子，心就揪起来。

连日来，张燕一直坚守在核酸采样的一线，一轮、两轮、三轮，29日一早她又出发了，下到小区的点进行第三轮核酸的采样。“又是一场硬仗，这个时候正是需要我们的时候，我们守护江宁区其他区域的居民，禄口还有其他医护人员在守护我的家人。”她说，希望疫情早点过去，每个人都健康平安，她要好好拥抱父母和孩子。